Topenie, tuhnutie , kondenzácia


1. Doplň:
Keď zahrievame pevnú látku, jej teplota sa postupne /zvyšuje, nemení, znižuje/ ....................... 
Topiť sa začne až pri teplote, ktorú voláme ............................................ . 
Počas celého procesu sa teplota telesa /zvyšuje, nemení, znižuje/ .......................... . 
Látky, pre ktoré platí, že  ich topenie a tuhnutie prebieha v určitom intervale teplôt, voláme..............................látky. Patrí medzi ne napr. ...............................................................................

2. Odpovedz na otázky. Pri odpovediach sa pomôž tabuľkou na konci testu.
a) Ktorá látka je v kvapalnom skupenstve pri izbovej teplote 20 ⁰C? ...........................................
b) Ktorý kov sa dá roztopiť elektrickou spájkovačkou, ktorej hrot má teplotu 300 ⁰C? .................
c) Môže sa cínový vojačik roztopiť umývaním vo vriacej vode? Vysvetli. .....................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
d) Z akého kovu z tabuľky by mohla byť nádoba, v ktorej sa dá roztaviť striebro? .......................
e) V akom skupenstve je zinkové a cínové teleso pri teplote 300°C? ..........................................
	...................................................................................................................................................

3. Zmena pevnej látky na kvapalnú sa nazýva ............................. .Opačným dejom je .....................


4. Ktorá z misiek znázorňuje zamrznutú vodu a ktorá stuhnutý parafín? /napíš pod misky /
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.............................................	        ............................................
5. Doplň:
V zime je na dne jazera voda s teplotou / 0°C,  1°C, 2°C, 3°C, 4°C /.................... 	Hustota pevného ľadu je /menšia, rovnaká, väčšia/ .......................... ako hustota kvapalnej vody. V jazere je najteplejšia voda /na dne, v strede, na povrchu/ ..........................................

6. Vznik rosy je skupenská zmena s názvom...........................................
 Napíš aspoň  ďalšie tri príklady tejto skupenskej zmeny z každodenného života:

 ..........................................,  ..........................................,  ..........................................   .
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7. Vysvetli, prečo sa v zime posýpajú chodníky soľou. Ako ovplyvňuje soľ teplotu topenia snehu, resp. ľadu na chodníkoch? 

8. Tuhnutie je zmena skupenstva z      .........................................   na ...........................................					
9. Vysvetli, čo sa stane so sklenenou  fľašou plnou vody, keď v nej voda zamrzne. 

10. Napíš, čo je to rosný bod vody:
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